Рубрика «Прокурор информирует»
Прокурором Таштыпского района поддержано обвинение по уголовному делу о незаконной рубке лесных насаждений в значительной размере 
Прокуратурой Таштыпского района поддержано обвинение в суде по уголовному делу о незаконной рубке лесных насаждений в значительном размере.

Установлено, что 70-летний местный житель в лесном массиве вблизи деревни Матур, с помощью моторной бензопилы произвел незаконную рубку 3 сырорастущих деревьев породы берёза путем спиливания до степени прекращения роста.

Сумма ущерба, причиненного незаконной рубкой лесным насаждениям, лесному фонду в лице Министерства лесного хозяйства Республики Хакасия составила более 10 тысяч рублей. Ущерб государству подсудимым возмещен в полном объеме в период предварительного расследования по уголовному делу.

С учетом позиции государственного обвинения подсудимый признан виновным по ч. 1 ст. 260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений) и назначил наказание в виде штрафа в размере 7 тысяч рублей. 

Автомобиль «ЗИЛ-131В», использовавшийся при совершении преступления, конфискован судом в доход государства.

Судом апелляционной инстанции оставлен без изменения приговор в части конфискации автомобиля по уголовному делу о незаконной рубке лесных насаждений 

Прокуратурой Таштыпского района ранее поддержано обвинение в суде по уголовному делу о незаконной рубке лесных насаждений в значительном размере, где подсудимым являлся 70-летний местный житель.

Приговором суда подсудимый признан виновным по ч. 1 ст. 260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений в значительном размере) и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 7 тысяч рублей. 

Кроме того, автомобиль «ЗИЛ-131В», использовавшийся при совершении преступления, конфискован судом в доход государства.

Не согласившись с приговором суда первой инстанции в части конфискации автомобиля виновный подал апелляционную жалобу, в которой просил суд второй инстанции исключить конфискацию автомобиля.

Cудом апелляционной инстанции приговор в части конфискации автомобиля «ЗИЛ-131В» оставлен без изменения.
В Хакасии после вмешательства прокуратуры в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» активизировано строительство многоквартирного жилого дома 

Прокуратурой Таштыпского района на постоянной основе осуществляются надзорные мероприятия при реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в городе Абаза, где возводится многоквартирный жилой дом для переселения граждан из ветхого жилья.

В ходе надзорных мероприятий прокуратурой района установлено, что ООО «Специализированный застройщик «Торговая Строительная компания»» допущено отставание от графика работ в связи с чем в адрес руководства общества внесено представление.

Представление прокуратуры рассмотрено и удовлетворено, одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Кроме того, в ходе выездных надзорных мероприятий в мае 2023 года прокуратурой района установлено отсутствие ограждения объекта.

По данному факту прокуратурой района внесено представление подрядчику, а также вынесено постановление об административном правонарушении по ст. 9.4 КоАП РФ (нарушение обязательных требований в области строительства и применения строительных материалов (изделий). 

С целью превенции правонарушений при реализации мероприятий главе города Абаза объявлено предостережение о недопустимости нарушения бюджетного законодательства в части своевременного исполнения Соглашения о предоставлении бюджету города Абазы денежных средств, выделенных в рамках Национального проекта «Комфортная городская среда».

Прокуратурой Таштыпского района восстановлены трудовые права группы граждан
Прокуратурой Таштыпского района по обращениям группы граждан проведена проверка в ГКУ РХ «Этнический центр шорской культуры» в ходе которой установлено, что с 3 лицами, фактически выполняющими трудовые функции по должности «кочегар», вопреки положениям трудового законодательства не заключены трудовые договоры.

По заявлениям граждан прокурор района обратился в суд, решениями  которого 11.07.2023 и 13.07.2023 сложившиеся между государственным казенным учреждением и гражданами отношения и длившиеся более полугода, признаны трудовыми, на ответчика сельсовета возложена обязанность внести записи о трудоустройстве в трудовые книжки с момента допуска заявителей к работе, взысканы компенсации за неиспользованные отпуска в пользу каждого гражданина на общую сумму свыше 18 тыс. руб.
Прокуратурой Таштыпского района принято участи в рассмотрении гражданского дела о восстановлении на работе, взыскании заработной платы за время вынужденного прогула и компенсации морального вреда

В силу положений ч. 3 ст. 45 Гражданского процессуального кодекса РФ прокурор вступает в процесс и дает заключение по делам о выселении, восстановлении на работе, возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, а также в иных случаях.

Прокуратурой Таштыпского района принято участие в рассмотрении районным судом искового заявления уволенного работника к МКУ «Управление образования администрации Таштыпского района» о восстановлении на работе, взыскании заработной платы за время вынужденного прогула и компенсации морального вреда. 10.07.2023 истец был необоснованно уволен приказом работодателя за прогул. Вместе с тем, в ходе судебного заседания установлена уважительность причины отсутствия истца на рабочем месте, о чем был уведомлен работодатель.
Участвующим в деле прокурором дано заключение о наличии правовых оснований для удовлетворения искового заявления заявителя.

Решением Таштыпского районного суда иск удовлетворен, истец восстановлен на работе в прежней должности, с организации взыскана заработная плата за время вынужденного прогула и компенсация морального вреда.

По исковому заявлению прокурора Таштыпского района гражданин выплатит компенсацию морального вреда

Прокуратурой Таштыпского района проведена проверка по обращению гражданина Л. о возмещении вреда, причиненного здоровью.

Приговором Абазинского районного суда Республики Хакасия от 23.08.2023 житель города Абаза Т. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия).
Судом установлено, что 30.03.2023 в ночное время, Т. в одном из подъездов дома города по ул. ТЭЦ в ходе ссоры с Л. нанес последнему два удара ножом, причинив тяжкий вред его здоровью, опасный для жизни.

С учетом позиции государственного обвинения подсудимый Т. признан виновным в совершении вышеуказанного преступления и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок два года условно с испытательным сроком три года.
По результатам проверки прокурором Таштыпского района принято решение об обращении в интересах Л. с исковым заявлением в Абазинский районный суд.

Учитывая, что действиями Т. заявителю причинен тяжкий вред здоровью, опасный для его жизни, исковые требования прокурора 14.11.2023 судом удовлетворены, на Т. возложена обязанность выплатить компенсацию морального вреда в размере 500 000 рублей.
Прокуратурой Таштыпского района организованы образовательные мероприятия в честь Международного дня борьбы с коррупцией

Прокуратурой Таштыпского района совместно с работниками Центра детского творчества г. Абазы среди учеников образовательных организаций 
г. Абазы организовано и проведено мероприятие «Мы против коррупции!».

В городском конкурсе приняли участие команды МБОУ «Абазинская СОШ № 5», МБОУ «Абазинская СОШ № 50», МБОУ «Абазинская СОШ 
№ 49», Абазинского филиала ГБПОУ РХ «ЧГСТ».

В игровой форме ребята узнали, что такое коррупция, чем она опасна, в чем причины коррупции и какие бывают виды коррупционных преступлений, ответственность за их совершение.

В упорной борьбе, с минимальным преимуществом, победила команда Абазинского филиала ГБПОУ РХ «ЧГСТ».

По результатам проведенного мероприятия победителю и призёрам вручены грамоты и сладкие подарки.

Прокурором Таштыпского района Республики Хакасия поддержано обвинение по уголовному делу об управлении автомобилем гражданином, лишенным права управление транспортным средством водителем, лишенным права управления транспортными средствами

Прокуратурой Таштыпского района поддержано обвинение в суде по уголовному делу об управлении автомобилем гражданином, лишенным права управление транспортным средством водителем, лишенным права управления транспортными средствами.

Установлено, что в августе 2023 в утреннее время 29-летний житель города Абакан, ранее привлекавшийся к административной ответственности по ч. 4 ст. 12.7 КоАП РФ (повторное управление транспортным средством водителем, лишенным права управления транспортными средствами) сел за руль автомобиля в селе Анчул Таштыпского района Республики Хакасия и совершил поездку в село Таштып. При патрулировании улиц села сотрудниками полиции автомобиль с мужчиной был остановлен и при наличии достаточных данных, что мужчина лишен права управления транспортными средствами, последний был отстранен от управления автомобилем.

С учетом позиции государственного обвинения подсудимый признан виновным по ч. 1 ст. 264.3 УК РФ (управление автомобилем лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию за деяние, предусмотренное ч. 4 ст. 12.7 КоАП РФ) и ему назначено наказание в виде обязательных работ сроком на 300 часов с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на срок 1 год, автомобиль конфискован в доход государства.

Прокурором Таштыпского района Республики Хакасия поддержано обвинение по уголовному делу об управлении автомобилем в состоянии опьянении 

Таштыпский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 32-летнего жителя села Арбаты. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения аналогичного преступления).

В суде установлено, что в августе 2023 года, будучи ранее привлекавшимся к уголовной ответственности за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, находясь в селе Арбаты, вновь сел за руль автомобиля после употребления спиртного. Транспортное средство было остановлено сотрудниками дорожно-патрульной службы, при проведении освидетельствования состояние опьянения у злоумышленника было установлено.    

Суд с учетом позиции государственного обвинения приговорил мужчину к наказанию в виде лишения свободы на 6 месяцев с лишением права заниматься деятельностью, связанную с управлением транспортными средствами на 3 года, с отбыванием наказания в колонии - поселении. Автомобиль, которым управлял осужденный в момент совершения преступления, конфискован в доход государства.

В Хакасии после вмешательства прокуратуры сиротам предоставлены благоустроенные квартиры
Прокуратура Таштыпского района Республики Хакасия провела проверку исполнения жилищного законодательства при обеспечении жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Установлено, что пятеро молодых людей в несовершеннолетнем возрасте остались без попечения родителей, в связи с чем, включены в список лиц, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда. Вопреки требованиям законодательства по достижении 18-летнего возраста они жильем не были обеспечены.
Прокурор направил в суд исковые заявления о возложении на районную администрацию обязанности обеспечить сирот жильем.

Судом требования прокуратуры удовлетворены.

В результате прокурорского вмешательства молодым людям предоставлены благоустроенные квартиры.
